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Анотація. Було проведено опитування студентів-медиків для виявлення 

поширеності модифікуючих факторів розвитку серцево-судинних захворювань. 

Запропоновані методи їх корекції для поліпшення рівня якості життя та раннє 

виявлення серцево-судинних патологій у вищих навчальних закладах. 

Ключові слова: серцево-судинні захворювання, гіподинамія, студенти, 

куріння, стрес. 

 

На сьогодні серцево-судинні захворювання(ССЗ) є лідерами серед причин 

смертності не тільки в осіб літнього віку, а й серед молодого населення. За 

останнє п‘ятиріччя прослідковується підйом частоти у 2-2,5 рази[1,2]. 

Найбільший інтерес для медицини представляють модифікуючі фактори 

ризику. В економічно розвинутих країнах смертність населення від ССЗ 

обумовлюють такі фактори ризику, як: стрес, гіперхолестеринемія, шкідливі 

звички (табакокуріння та зловживання алкоголем), надлишкова маса тіла та 

низька фізична активність [3,4]. Студенти медичних вузів майже щодня 

стикаються зі стресовими ситуаціями, особливо в період карантинних 

обмежень, пов’язаних з Covid-19.  

Мета: виявити поширеність модифікуючих факторів розвитку серцево-
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судинних захворювань у студентів медичного університету. 

Матеріали та методи. Нами було проведено добровільне анкетування 

100 студентів вищого навчального медичного закладу, 6 курсу (40 осіб 

чоловічої статі, середній вік 22,4±0,2 роки; та 60 осіб жіночої статі, середній вік 

22,1±0,11). Була розроблена анкета для дослідження, яка включала в себе 

питання шкідливих звичок, рівня фізичної активності та стресів. 

Статистична обробка отриманих даних проводилась за допомогою пакета 

прикладних програм Statistica відповідно до правил описової та аналітичної 

статистики.  

Результати та обговорення. При аналізі данних виявлено високі 

показники табакокуріння, зловживання алкоголем, зменшену фізичну 

ативність, що є дуже важливими факторами розвитку серцево-судинної 

патології [2]. Поширеність шкідливих звичок корелює зі статевою 

приналежністю. Результати опитування приведені у табл.1. Таким чином 

необхідно вплинути на пропаганду здорового способу життя студентів. Також 

виявлений високий рівень стресового напруження,що веде за собою не тільки 

соматичні проблеми, а й зниження розумової працездатності та когнітивних 

функцій, що впливає на рівень засвоєння знань під час навчального процесу у 

вищому навчальному закладі [3].  

Таблиця 1 

Фактори ризику ССЗ серед студентів-медиків 

Показники Чоловіки 

(n=40) 

Жінки 

(n=60) 

Критерій р 

Вік, років (M ±SD) 22,4±0,22 22,1±0,11 t=1,94 0,14 

Табакокуріння 13(32,5%) 9(15%) Х2=4.28 0,038 

Зловживання 

алкоголем  

11(27,5%) 1(1,6%) F 0,001 

Гіподинамія 6(15%) 4(6,6%) F 0,54 

Стреси 8(20%) 8(13,2%) F 0,06 

Примітка: р- рівень значимості  показників: t-критерія Ст‘юдента, хі-

квадрат (Х2), точного двостороннього критерія Фішера(F). 

Оскільки серцево-судинні захворювання є поліетіологічною проблемою, 

то ми можемо вплинути лише на модифікуючі фактори. Для рішення цієї 
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проблеми необхідно використовувати диспансеризацію студентів з чинниками 

ризику ССЗ, яка направлена на використання оздоровчих технологій, 

пропаганду здорорового способу життя [5]. Здобувачі вищої освіти за 

допомогою організованої психологічної допомоги мають набути навиків 

боротьби з провокуючими стресовими факторами. Ці вміння допоможуть 

підвищити рівень навчання та знизити емоційну напругу.  

Висновки. При аналізі анкетних даних студентів було виявлено, що 

основною причиною ризику серцево-судинних захворювань є куріння (47,5%) 

та стрес (33,2%). Основною задачею є раннє виявлення факторів розвитку 

серцево-судинних захворювань у студентів, профілактика та диспансеризація. 

Підвищення фізичної активності є профілактикою гіподинамії та 

покращення рівня життя, що в свою чергу знизить рівень серцево-судинних 

захворювань.  
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